



—千年传承 井窖工艺—  
**扳倒井** 年份井窖

为答谢广大消费者对扳倒井的厚爱与支持，特举行消费有礼、感恩回馈活动！  
一等奖：ipad平板电脑一台； 二等奖：300元加油卡一张；  
三等奖：100元加油卡一张； 四等奖：本品壹瓶。  
(中奖概率：60%)

产品奖卡内置于包装盒内，请多加关注！

招商电话：15953339677（公司驻枣庄办事处）

# 吹尽狂沙始到金

## ——我市创建省级卫生城市复审工作纪实

赵忠智 李可 张萌

“这是我的家吗？房前的臭水坑填平了，屋后的垃圾堆没有了，杂乱的违建拆除了，如今是花团锦簇，赏心悦目。才出门半年，怎么变成这个样子了？家呢？”一位外出务工的李先生在自家门前的街道上茫然了。

夜幕降临，华灯初上，忙碌了一天的男女老少便会三三两两地来到全市数十个文化健身广场，或散步，或健身，或聊天，或随着欢快的音乐翩翩起舞……

“以前，这里是污水横流，垃圾遍地，现在变干净了，变漂亮了，晚上吃完饭就想来散心，感谢政府为群众做了一件大好事！”正在散步的王大爷对笔者说。

是啊，昔日的臭水沟，改造成了景观带；旧时的垃圾场，建成了小公园……现在的枣庄，一条条街道路宽敞整洁，一处处游园绿树成

荫，一个个小区环境宜人，一排排街店靓丽统一……在街头、在社区，市民悠然自得，游客畅快惬意，整座城市到处洋溢着健康幸福与和谐文明。

这一“精彩转身”得益于省级卫生城市的创建，正是缘于全市上下合力演奏的创卫“交响乐”，才有效改善了城镇环境面貌，方便了群众的衣食住行，提升了市民的幸福感。正如市委副书记、市长张术平所提出的“以创建省级卫生城市为载体，为广大市民营造一个整洁优美、安全有序的人居环境，这是我们的出发点和落脚点。创卫不仅是为了荣誉，更是深入贯彻落实科学发展观，为群众造福的具体举措”。

2013年12月10日，经省专家组评估，我市各项技术指标均达到《山东省卫生城市标准》，全票通过枣庄为省级卫生城市。

### 积基树本完善工作机制

卫生城市是城市文明的重要内容和直接体现，反映了城市形象，是城市的重要名片和窗口。

历届市委、市政府都高度重视卫生城市建设工作，特别是自上世纪90年代开始，我市就积极响应国家和山东省号召，开启了创卫征程，并于1995年被省爱卫会命名为山东省卫生城市，1998年又顺利通过了全国第四次卫生大检查。

近年来，新一届市委、市政府立足枣庄实际，确立了“一个战略、三大战役”的发展思路，大力实施城市形象和市民素质提升工程，有效促进了城乡环境卫生的持续改善。特别是通过实施一批展示城市形象、提升城市品位的精品项目，“一线二片连东西”的亮点工程相继建成，城市道路和快速交通体系方便快捷，路域综合整治成效

显著，市民的城市意识、卫生习惯和健康理念不断提高，枣庄已由昔日的“煤城”逐步转变为一个面貌整洁、环境优美、资源节约、充满魅力的生态家园。

顺天与应人之间，枣庄的和谐张力正在凸显；激昂与奋起之间，枣庄的城市品位亟须提升。

为进一步提升形象，优化环境，增强城市综合竞争力，促进经济社会协调发展。去年3月，市委、市政府在充分调研论证的基础上，果断决策，启动了省级卫生城市复审工作，按照《山东省卫生城市考核命名和监督管理办法》的规定，正式申请省政府对我市的省级卫生城市进行复审。

决策一经确定，就要义无反顾。

一向稳健果敢、雷厉风行的市长张术平严格要求：“卫生城复审工作是推动整体工作的抓手，是锻炼干部队伍的平台和构建和谐社会

的指标。能否顺利通过这次复审，不仅关系到枣庄的城市形象、品位和竞争力，也是对政府执政能力的重大检验，更是对广大干部和市民素质的直接测试。”为了确保这一目标的顺利实现，市委、市政府确立了广泛动员群众积极参与，举全市之力抓好卫生城市创建工作思路，打造一个路畅、街净、天蓝、地绿、楼靓、城美，人居环境和创业环境俱佳的现代文明城市。

蓝图既然绘就，必须只争朝夕。

市政府迅即把复审工作摆上了重要议事日程，从抓好组织机构建设入手，实现机构人员、专项经费和目标责任“三个落实”，成立了以市委常委、常务副市长王邵军任组长，副市长赵联冠任副组长、市委宣传部、市发改委、市财政局、市公安局、市住建局、市工商局、市食药局、市城管局、市环保局等

38家市直单位、各区（市）负责

同志参加的创建卫生城市领导小组，领导小组下设办公室，由枣庄市卫生局党委书记、局长马守玉兼任办公室主任，并从11个部门抽调专人实行集中办公，具体负责协调创建日常事务，并定期督导全市的迎审工作。

去年5月15日，市政府召开了全市迎接省级卫生城市复审工作誓师大会，王邵军作出了重要部署：“创建卫生城市是一项事关民生、事关形象、事关发展的重要工程，必须实行‘全市一盘棋，市区一体化’领导体制，做到‘责任全覆盖，管理无真空，创卫无死角’，确保创建复审工作万无一失。”

一声号角响起，群情振奋；一个号令发出，万众沸腾。全市上下迅速形成党政统一领导、部门齐抓共管、全民踊跃参战的创建态势，一场前所未有的卫生城复审攻坚战打响了。

（下转A2版）



### 加强春运安全检查

春运期间，台儿庄区公安、交通等部门组成联合执法队伍，进行24小时不间断执法检查，加强了春节期间超限超载治理和春运安全工作，严防违法运输车辆和客车超员超载行为发生，确保道路畅通、广大旅客出行安全。

## 送去组织的关怀和关爱

市领导走访慰问老党员贫困党员

本报讯 连日来，市党政领导深入到乡镇、社区，走访慰问老党员、贫困党员，给他们送去了慰问金和节日用品，送去了党组织对他们的关怀。

1月13日上午，市委副书记梁宪廷，市委常委、滕州市委书记董沂峰，市人大常委会副主任徐玲，副市长张兵，市政协副主席王宗兰到滕州市走访慰问老党员和贫困党员。

梁宪廷首先来到贫困党员邵士俊的家里，给老人送去慰问金和慰问品，询问了老人的生活及身体状况，嘱咐他要保重身体。在中国成立前入党的老党员石正富家里，梁宪廷详细询问了他的日常生活情况。梁宪廷说，党和政府不会忘记老党员为基层发展做出的贡献，全社会都有责任、有义务关心照顾好老党员的生活，让他们安享晚年。

1月20日下午，市委常委、政法委书记周杰华，市委常委、枣庄军分区政委易卫东，市人大常委会副主任杜永光，副市长霍媛媛到山亭区走访慰问。

周杰华一行来到山城街道横岭村贫困老党员满金朴、耿义杰家中，为他们送去慰问金和慰问品，并与老人们亲切交谈，详细询问他们的身体状况、生活情况。周杰华叮嘱老人们要保重身体、乐观生活，并祝愿老人身体健康，生活幸福。

（记者 张运永 李鲁 崔累果）

## 贯彻落实八项规定 持之以恒反对“四风”

### ——全市纪检监察机关落实八项规定精神监督执纪工作综述

李纪研

2013年，市纪委监察局把抓好中央八项规定精神、省委实施办法和市委实施意见的贯彻落实作为一项重要的政治任务，认真履行职责，强化监督检查，严查违规行为，加强案件通报，取得了明显成效。

#### 健全制度抓规范

围绕落实中央八项规定和省委实施办法，市纪委监察局制定了《关于全市党员干部严禁婚丧喜庆事宜大操大办的若干规定》，下发了《关于严格规范内部接待场所公务接待和公车使用管理有关规定的通知》、《关于严格执纪监督纠正中秋国庆节期间不正之风的通知》、《关于对厉行节约各项规定贯彻执行情况加强监督检查的通

知》等制度规定，对落实八项规定，反对“四风”问题提出了明确要求，用制度规定约束干部行为，推动作风转变。

#### 坚持不懈抓督查

全市各级纪检监察机关把监督八项规定贯彻落实作为一项经常性工作，抓住元旦、春节、中秋等重要节点，开展明察暗访，畅通群众举报渠道，加大查处违纪违法行为力度，加大通报曝光频率，狠刹公款送月饼贺卡烟花炮竹等送节礼年货、公款吃喝、公款旅游和违规配备使用公车等不正之风。全市共开展明察暗访30次，查处问题95起，处理156人，其中给予党纪政纪处分70余笔、220余万元。继续在全市开展“百千百”评

论。

#### 加大力度抓治理

在全市党政机关开展了会员卡专项清退工作，清退范围内的38509名党政机关在职干部职工、事业单位中层以上领导人员和453名市管国企中层以上领导人员全部做到“零持有、零报告”。积极开展公务用车专项整治，共核定公务用车编制3548辆，比原有编制压减了1357辆，压减率为27.7%。修订出台《枣庄市党政机关公务用车配备使用管理实施办法》等制度，确保了公务用车使用管理规范化。加强“510”廉政专用账户使用管理工作，廉政账户已存入资金70余笔、220余万元。继续在全市开展“百千百”评

议活动，对评议排在后10名的科室进行预警，对连续两次排名靠后的科室所在部门

进行效能告诫。开展“庸懒散”专项治理和涉企“三乱”行为专项检查，对8起“庸懒散”典型问题和17起涉企乱收费行为进行通报。

#### 严肃纪律抓惩戒

设立举报电话，认真受理群众举报，严肃查处群众反映的违规行为。市纪委监察局先后4次对各区（市）、枣庄高新区举报电话接听受理工作进行抽查，并下发《通报》，确保举报电话24小时有专人负责接听受理。据统计，全市各级纪检监察机关共受理投诉电话55起，查结51起，给予当事人党内严重警告处分3人，党内警告

处分6人，免职2人，诫勉谈话17人。

#### 典型问题抓通报

对典型问题，特别是有影响的案件适时在全市进行通报，在媒体进行曝光，发挥反面典型的警示教育作用。9月份，市纪委对各区（市）、枣庄高新区开展纠正“四风”监督检查的情况进行了通报。2013年9月23日，市纪委、监察局下发了《关于6起违反中央八项规定和反对“四风”精神典型问题的通报》，同时在枣庄电视台《枣庄新闻》栏目进行通报，在《枣庄日报》刊发了评论文章，社会反响强烈，对全市党员干部教育触动很大，达到查处一案，教育一片，震动一方的良好效果。

## 绿孔雀提醒您：

廉洁自律，以身作则，恪尽职守，励精图治。



新御品

喝帝王新御品酒，就是不上头

中国地下酒海窖藏领导品牌|山东帝豪酒业有限公司

穆柯寨酒 山东省著名商标

泉水五粮生态原浆  
销售热线：0632-6611789